
 

 
 
 

 

 
Referat af bestyrelsesmøde 30. september 2024, 30. september 2024, kl. 16.30-
18.30, Frankrigsgade 4 – Eskild Petersens kontor, 2. sal i forhuset 
 
 
Til stede:  
Dorrit Anette Christensen – Borgerrepræsentationen (Ø) (forperson og 
ordstyrer) 
Stinus Klein Wolf – CSV-medarbejderrepræsentant 
Poul Brorson - Danske Handicaporganisationer (næstforperson) 
Susanne Frimer-Rasmussen – CSV-medarbejderrepræsentant 
Jette Ammitzbøl Petersen – Høreforeningen 
Marion Viktoria Mirjam Bresson – borgermedlem 
Tommy Jochumsen – borgermedlem 
Eskild Petersen – Centerchef og referent 
 
Afbud: Trine Madsen - Borgerrepræsentationen (A) 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
 
Referat: Godkendt. 
 
 
2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet 17. juni 2024 
 
Referat: Godkendt. 
 
 
3. Præsentation af ny centerchef samt 2 nye bestyrelsesmedlemmer blandt 

eleverne 
 
Præsentation af Eskild Petersen, der er ny centerchef samt Marion Viktoria Mirjam 
Bresson og Tommy Jochumsen, der er nye borgermedlemmer i bestyrelsen. 
 
 
4. Nyt fra bestyrelsesmedlemmerne 

 
Referat: 
Poul: Vi betragter med stor undren Københavns Kommunes intentioner om at 
splitte handicapområdet op. Vi frygter, at handicapområdet bliver spredt på for 
mange områder. Og særlig galt er det, at vi ikke er blevet hørt. 
Stinus: Vi er blevet bedt om at nævne, at ADHD-gruppen, der skal flyttes, er 
meget kede af beslutningen. Hertil kommer, at det er sket pludseligt – og uden 
mulighed for at blive hørt. 



  

 

Side 2 af 4 

  

Dorrit: Jeg vil sammen med Trine forsøge at undersøge baggrunden for 
beslutningen om, at ADHD/ADD skal overgå til Center for Mental Sundhed. 
Tommy: Jeg tror, det vil være svært at omgøre beslutningen. Men det må være 
ledelsens opgave at sørge for, at det sker på den bedst mulige måde. Og vi bør 
sørge for at have flytningen på som et fast punkt på de næste møder. 
 
 
5. Status på budget – pr. 31. juli 2024  

 
Såfremt udgifterne fordeler sig jævnt over året, må forbrugsprocenten være på 
66,7%. Forbrugsprocenten på VSU’en er 64,4%, og STU’ens forbrugsprocent er 
61,6%. Forbrugsprocenten på Udenbys indtægterne ligger på 65,3% - en smule 
lavere end forventet. Sammenlignet med Udenbys indtægterne i 2023 har vi 
opkrævet for -149.331 kr. mindre end i 2023. Men der fik vi også en lidt højere 
indtægt på salg end forventet. Så alt i alt ser økonomien rigtig fin ud endda med 
god luft til eventuelle uforudsete udgifter. 
Der er en større buffer, end vi er vant til, da vi har haft mindre udgifter til 
ledelsesløn pga. den særlige ledelses-situation, vi har været i. Så der vil blive 
indkøbt Dockstations, som vi forhåbentlig får udgiftsført i år, da vi har brug for 
dem i forbindelse med flytningen til Ryparken og STUs flytning til Frankrigsgade 
til næste år. 
Se vedlagte bilag. 
 
Referat: 
Budgettet blev godkendt.  
Der var generel opbakning til, at der indkøbes dockstations.  
Tommy spurgte til, om Frederiksberg, Tårnby og Dragør garanterer, at de vil 
bruge CSV i en given periode fremover? Eskild vil undersøge dette. 
 
 
6. ADHD-/ADD-området til Sundhedsforvaltningen 
 
Med Københavns Kommunes budgetforlig for 2025 er følgende besluttet om 
CSV: 
 

Flytning af undervisningsforløb for voksne med ADHD/ADD fra Børne- og 

Ungdomsforvaltningen til Sundheds- og Omsorgsforvaltningen  

Parterne er enige om, at undervisningstilbud for voksne med ADHD /ADD skal 

overføres fra Børne- og Ungdomsforvaltningen (BUF) til Sundheds- og 

Omsorgsforvaltningen (SUF). Denne overførsel inkluderer de økonomiske midler, der 

dækker lønudgifter til de medarbejdere i Center for Specialundervisning for Voksne 

(CSV), som beskæftiger sig med ADHD/ADD, samt tilhørende overhead, og 

forbrugsudgifter.  
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I praksis vil det sige, at Center for Mental Sundhed i løbet af 2025 skal varetage 
undervisningsopgaven til denne gruppe i stedet for CSV. Der forestår endnu flere 
uafklarede punkter vedrørende flytningen. Der orienteres om seneste nyt. 
 
Referat: 
Eskild: Der er møde den 10. oktober, hvor CSV og Center for Mental Sundhed 

deltager, og hvor den kommende flytning skal drøftes. 

Det blev overvejet, om bestyrelsen skal sende en kommentar eller klage til 

forligspartierne. Der var enighed om at afvente mødet den 10. oktober. 

Poul: Måske er det vigtigere at støtte processen, så den bliver bedst muligt. Jeg 

tror ikke, at det vil hjælpe meget. 

Dorrit: Det er vigtigt, at det sker på en måde, så der ikke sker en forringelse af 

tilbuddet. 

 

 

7. Ventelister 

 

Gennemgang af CSV’s ventelister. Se vedlagte bilag. 

 
Referat: 
Poul spurgte, om man kan forudsige, hvornår de 30 dages ventetid vil nås med 
den nuværende bemanding? 
Eskild: Det vil jeg forsøge at undersøge. 
 

 

8. Status vedr. flytningen af VSU til Ryparken og STU til Frankrigsgade 
 
Tidsplan fra udbudsmaterialet: 
24. april 2025 Ryparken overdrages til BUF/CSV 

24. april - 11. juni 2025 Indflytning i Ryparken 

12. juni 2025 Byggeriet i Frankrigsgade går i gang (NB Frankrigsgade skal være 
helt ryddet, og alt skal være nedtaget) 

27. marts 2026 Frankrigsgade afleveres 

27. april 2026 Frankrigsgade overdrages til BUF/CSV 

 
 
Referat: 
Planen er uændret ift. sidste møde. 
Poul: Der er en vis risiko for, at projektet ikke overholder sin tidsplan. 
Herefter var der en drøftelse af flytningen af STU og om den fordel det er, at 
STU’en får sine egne lokaler og identitet. 
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9. Strategiprojekt 
 
På CSV er iværksat et strategiprojekt (se bilag), som også bestyrelsen vil få andel i.  
I dette projekt indgår de punkter, som bestyrelsen tidligere har ønsket, herunder 
Borgernes oplevelse af vores tilbud og Synlighed. 
 
Referat: 
Der blev orienteret om den forestående proces. 
Susanne: Det var en ok personaledag, hvor vi arbejdede med emnet, men vi har vi 
beskæftiget os med strategi rigtig mange gange. 
Poul: Hvad synes I som medarbejdere, at der skal være fokusområder? 
Susanne: Synlighed er fin – og faglighed kunne også være et relevant emne. 
 
 
10. Punkter fra sidst 
 
Referat: 
På juni-mødet blev det efterspurgt, at hovedmailen fremgår af hjemmesiden. 
Dette er nu sat i værk. Desuden lettes adgangen ved telefonhenvendelser – og 
svarbrevene vil blive mere informerende. 
 
 
11. Eventuelt 
 
Referat: 
Datoer for næste møder: 9. december og 17. marts, begge i Frankrigsgade - samt 
16. juni – som afholdes ude i byen og er inkl. middag. 
Mødet den 9. december er kl. 16.30-18.30. 
 


